Завдання 1

Дано тарифну сітку:

	Тарифні розряди
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Тарифні коефіцієнти
	1,0
	1,15
	1,32
	1,52
	1,74
	2,0


Визначить діапазон тарифної сітки, абсолютне та відносне збільшення її тарифних коефіцієнтів. Чи стимулює така тарифна сітка до підвищення кваліфікації? Чому?

Рішення:

Шестирозрядна сітка з діапазоном 1,0 : 2,0 –– для оплати праці робітників.
Таблиця 1.1. 

Абсолютне й відносне збільшення тарифних коефіцієнтів

	 
	Кваліфікаційні розряди

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Тарифні коефіцієнти
	1,0
	1,15
	1,32
	1,52
	1,74
	2,0

	Абсолютне зростання тарифних коефі-цієнтів
	—
	0,15
	0,17
	0,20
	0,22
	0,26

	Відносне зростання тарифних коефіці-єнтів %
	—
	15,0
	14,8
	15,2
	14,8
	14,9


   
Як видно з таблиці 1.1., тарифні коефіцієнти показують, що при абсолютному значені тарифна сітка стимулює для підвищення кваліфікації у працівників, але значення відносного зростання коефіцієнтів показує, що тарифний коефіцієнт другого розряду збільшився на 0,01% більше ніж шостий. Тому працівники не дуже будуть зацікавлені в підвищенні кваліфікації і відповідальності, при невеликому зростанні заробітної плати.

Завдання 2

Що зараховують до нестандартних режимів робочого часу?

Відповідь:

Останнім часом знаходять застосування і нестандартні режими праці й відпочинку, зокрема режим гнучкого робочого часу. Режим гнучкого робочого часу - це така форма організації робочого часу, при якій для окремих працівників або колективних підрозділів установлюють єдиний час щоденної обов'язкової їхньої присутності на своїх робочих місцях і інтервали робочого часу, тривалість яких працівник визначає за своїм розсудом. Разом з тим обов'язковою умовою є повне відпрацьовування встановленого законом сумарної кількості робочих годин протягом певного облікового періоду (дня, тижня, місяця та ін.). Робочий час при гнучкому робочому часі ділиться на дві частини: гнучкий і фіксований періоди робочого часу. Гнучкий - на початку і у кінці робочого дня, коли працівник може самостійно змінювати час початку й закінчення роботи, однак відпрацьовує загальний балансу робочого часу за обліковий період. Фіксований період робочого часу - частина робочого дня (зміни), коли всі працівники зобов'язані працювати на своїх робочих місцях. Це дозволяє забезпечити нормальну діяльність підрозділів, підтримувати необхідні контакти між працівниками.
Завдання 3

Визначить рівень виконання норми часу, якщо відпрацьовано 20 робочих днів, тривалість робочої зміни становить 420 хв., виготовлено продукції на 150 нормо-годин, додатково витрачено 6 нормо-годин.

Рішення:

Рівень виконання нормованого завдання, представленого в нормо-годинах, у відсотках може визначатися за формулою:

                                           Рнз = Тн / Тф ( 100 %

де Тн — обсяг виконаної роботи, нормо-годин; Тф — сума явочного часу всього складу бригади за відповідний період.

Так як у нашому випадку зміна визначена у хвилинах переведемо її у години: 420 хв. / 60 хв. = 7 годин.

Тоді, Рнз = (150 нормо-годин - 6 нормо-годин) / (20 днів ( 7 годин) ( 100 % = 103 %.

Відповідь: рівень виконання нормо-годин визначено у 103 %.

